



Program procházek na listopad 2024

Porta Praga - cestovní a vzdělávací agentura

PhDr. Eva Havlovcová tel.: 721 769 586 281 911 056

evahavlovcova@seznam.cz

Na výše uvedených číslech a mailech je možné objednávat průvodce po Praze pro školy, pražské i mimopražské zájemce i mimo uvedený program. Na stránkách www.portapraga.cz naleznete program procházek, výletů i další akce agentury.

Vycházka jednotné vstupné 100 Kč, polodenní vycházka jednotné vstupné 150 Kč, vycházka se koná při počtu nejméně 10 osob. Program vycházek ke stažení na www.portapraga.cz.

2.11. Dušičky na Vyšehradském hřbitově. Tento hřbitov je nejen místem hrobů našich významných osobností, ale zároveň i uměleckou galerií. Sraz ve 14. 00 před kostelem sv. Petra a Pavla na Vyšehradě. Vstupné 100 Kč, průvodkyně **PhDr. J. Chrastilová**...

3.11. Clam - Gallasův palác - prohlídka interiérů. Předmětem našeho zájmu bude jeden z nejkrásnějších barokních paláců v Praze, který byl nedávno rekonstruován - palác Clam Gallas. Jedná se o pozoruhodné dílo významného barokního architekta J. B. Fischera. Clamové, později Clam - Gallasové patřili mezi mecenáše umění a tento jejich palác se stal místem, kde se konaly koncerty, vedl se tady salon a další kulturní akce. Palác je dnes po rekonstrukci a my se můžeme těšit na hluboký zážitek, který nám jeho prohlídka přinese. **Pozor - na tuto akci se musíte předem přihlásit mailem na evahavlovcova@seznam.cz a vyčkat zpětného potvrzovacího emailu.** Sraz v 10.00 na Mariánském náměstí u sochy alegorie Vltavy (Terezka), kašna s touto sochou je součástí ohradní zdi paláce. Vstupné 100 Kč + vstupné do objektu 80 Kč, průvodkyně **V. Králová**.

6.11. Chrám Matky Boží před Týnem na Staroměstském náměstí. Čeká nás podrobná prohlídka jednoho z nejvýznamnějších pražských kostelů. Budeme obdivovat dílo tzv. Mistra Týnské Kalvárie, obrazy barokního malíře Karla Škréty, seznámíme se s historií této církevní stavby. Návštěva ve Vás určitě zanechá hluboké dojmy. **Pozor - na tuto akci se musíte předem přihlásit mailem na evahavlovcova@seznam.cz a vyčkat zpětného potvrzovacího emailu** Sraz ve 14.45 před domem U Kamenného zvonu na Staroměstském náměstí. Vstupné 100 Kč +vstupné do kostela 50 Kč, chrámem nás provede pastorační asistent zdejší farnosti **p. Filipec**.

9.11. Dům U Kamenného zvonu. Podle posledních průzkumů se počátky tohoto domu datují do druhé poloviny 13. století. Výsledkem přestavby objektu ve druhé čtvrtině 14. století byl reprezentativní městský palácový dům, který je v Praze ojedinělý. Dlouhá století se tato podoba domu skrývala pod nánosy dalších stavebních etap a teprve v osmdesátých letech 20. století byla objevena jeho původní podoba. Dnes je objekt ve správě GHMP. My si dům prohlédneme a na závěr se můžeme podívat i na současnou výstavu jednoho z nejznámějších amerických fotografů Bruce Webera. **Pozor - na tuto akci se musíte předem přihlásit mailem na evahavlovcova@seznam.cz a vyčkat zpětného potvrzovacího emailu,** Sraz v 11.00 před domem U Kamenného zvonu, Staroměstské nám. čp. 605/13, vedle paláce Golz Kinských.. Vstupné 100 Kč + zlevněné jednotné vstupné do objektu 90 Kč, průvodkyně **PhDr. J. Chrastilová**.

10.11. PV - Polodenní vycházka do přírodní rezervace Chuchelský háj aneb ze Zlíchova do Velké Chuchle - vydáme se po silnici pod Barrandovskými terasami kolem bývalého koupaliště do Malé Chuchle. Odtud vystoupáme do Chuchelského háje, kde si prohlédneme zookoutek a dále budeme pokračovat kolem místního lesního hřbitova, kostela sv. Jana Nepomuckého až k Pacoldově vápence a do Velké Chuchle, kde naši vycházku zakončíme. Trasa je dlouhá cca 7 km, vezměte si sportovní obuv. **Sraz v 10.00 na zastávce Hlubočepy, (tramvaj č. 4, 5, 12 a 20 směr sídliště Barrandov).** Mobil na průvodkyni 607 911 151. Jednotné vstupné 150 Kč, průvodkyně **M. Cimpllová**

11.11. Procházka po ostrově Kampa s návštěvou Werichovy vily .Budeme si povídat o tomto půvabném ostrově, o jeho historii, pojmenování, o domech, mlýnech i palácích,, které tady naleznete. Půjdeme se podívat i do Werichovy vily, která nám připomene tuto výraznou hereckou osobnost. Sraz ve 14.30 u Malostranských mosteckých věží, u výlohy obchůdku Klubu za starou Prahu. Vstupné 100 Kč + vstupné do vily 120/70 Kč - sleva se týká seniorů od 60 let. ,průvodkyně **PhDr. Eva Havlovcová**.

16.11. Opevnění Nového Města 1. Karel IV. nechal nově založené město opevnit. Barokní hradby stály během dvou let. Barokní opevnění do značné míry kopírovalo hradby gotické. Na jedné straně přiléhaly k přirozenému obrannému prvku – Vltavě a na druhé straně navazovaly na autonomní opevnění citadely Vyšehrad. Během procházky si připomeneme část novoměstských hradeb . Sraz ve 14.00 na tramvajové zastávce Těšnov (tramvaj č. 12 a 14). Vstupné 100 Kč, průvodkyně **ing. L. Prokúpková**.

17.11. Malvazinky, Santoška, Paví vrch, Knížecí. Zajímavá trasa po stopách starých viničních usedlostí, historii dvou parků, souvislostí s osobnostmi, např. Erzsi, Miladou Horákovou, Eduardem Doubkem aj.. Sraz **ve 14.00** na stanici **autobusu 137 Malvazinky** (jede z Knížecí).Dobré boty, pro jistotu deštník a dobrou náladu s sebou, průvodkyně **Mgr. J. Náprstková**.

23.11. Střešovičky . Procházka kolem Müllerovy vily, kostela sv. Norberta přes Andělku a vesnickou památkovou zónu – bývalou dělnickou kolonii z 19.století v uličce Na Kocourkách až k usedlosti Kajetánka. Sraz v 10.00 na stanici Ořechovka (tramvaj č.1 a 2). Mobil na průvodkyni 607 911 151. Vstupné 100 Kč, průvodkyně **M.Cimlová**.

24.11. Clam - Gallasův palác - prohlídka interiérů. Předmětem našeho zájmu bude jeden z nejkrásnějších barokních paláců v Praze, který byl nedávno rekonstruován - palác Clam Gallas. Jedná se o pozoruhodné dílo významného barokního architekta J. B. Fischera. Clamové, později Clam - Gallasové patřili mezi mecenáše umění a tento jejich palác se stal místem, kde se konaly koncerty, vedl se tady salon a další kulturní akce. Palác je dnes po rekonstrukci a my se můžeme těšit na hluboký zážitek, který nám jeho prohlídka přinese. **Pozor - na tuto akci se musíte předem přihlásit mailem na evahavlovcova@seznam.cz a vyčkat zpětného potvrzovacího emailu.Sraz ve 14.00 na Mariánském náměstí u sochy alegorie Vltavy (Tereзка), kašna s touto sochou je součástí ohradní zdi paláce. Vstupné 100 Kč + vstupné do objektu 80 Kč, průvodkyně V. Králová**

25.11. Chrám sv. Víta zvenci. Během vycházky obejdeme metropolitní katedrálu na Pražském hradě a budeme si všimnout architektonických a výzdobných detailů na fasádě obou částí - středověké i dostavěné v 20. st. Ukážeme si poslední zbylé chrliče z 14. st. Doporučuji vzít si s sebou dalekohled nebo kukátko, abychom si mohli prohlédnout notoricky známé i dobře schované detaily. Sraz ve 14.00 u obelisku na 3. nádvoří. Vstupné 100 Kč, průvodkyně **ing. L. Prokúpková**.

30.11. Novoměstská radnice na Karlově náměstí - celková prohlídka. Založení Nového Města Karlem IV. v r. 1348 bylo velkolepým urbanistickým počinem.. Centrem města se stala radnice, kterou si dnes důkladně prohlédneme a povíme si i o její historii. Sraz ve 13.00 před radnicí- vstup z Karlova náměstí, je tam kašna, tedy u ní. Vstupné 100 Kč + vstupné do objektu 100 Kč, průvodkyně **V. Králová**.

